Задача № 1

Предприятие предполагает выпускать два вида продукции А и В, для производства которых используется сырье трех видов. На изготовление единицы изделия А требуется затратить сырья каждого вида 2, 3, 5 кг соответственно, а для единицы изделия В – 5, 4, 3 кг. Производство обеспечено сырьем 432, 424, 582 кг соответственно. Прибыль от реализации единицы изделия А составляет 34 д.ед., а единица изделия B – 50 д.ед.

Требуется составить план производства изделий А и В, обеспечивающий максимальную прибыль предприятия от реализации готовой продукции. Необходимо:

а) решить задачу симплексным методом;

б) сформулировать двойственную задачу и найти ее решение;

Решение
Составим математическую модель задачи. Обозначим за  х1 – число единиц продукции А, за х2 – число единиц продукции В.

Тогда математическая модель будет иметь следующий вид:

Целевая функция  L(x)= 34х1+50х2(max, при ограничениях
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Х1≥0, Х2≥0

Приведем задачу к каноническому виду:

L(x)= 34х1+50х2(max, при ограничениях
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Составляем симплексную таблицу 1-го шага
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Получаем решение Х=(0,0,432,424,582) L(Х)[image: image16.png]


 QUOTE  

=0
В индексной строке Δj имеются две отрицательные оцен​ки, значит, найденное решение не является оптимальным и его можно улучшить. В качестве ключевого столбца следу​ет принять столбец базисной переменной х2, а за ключевую строку взять строку переменной x3, где min (432/5,424/3, 582/5) = min (86,4, 106, 194) = 86,4.

Ключевым элементом является (5). Вводим в столбец ба​зисной переменной х2, выводим х3. Составляем симплексную таблицу 2-го шага, заполняя ее по правилу прямоугольника, рассмотренного в теоретической части. Ключевой элемент выделен маркером.
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Получим  [image: image29.png]


 QUOTE  

Х=(0, 86.4, 0, 78.4, 322.8) L(Х) =4320

В индексной строке имеется одна отрицательная оценка. Полученное решение можно улучшить. Ключевым элементом является (1,4). Составляем симплексную таблицу 3-го шага
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Получим  Хопт[image: image42.png]


=(56,64,0,0,110) L(Хопт) =5104

Все оценки свободных переменных Δj ≥ 0, следовательно, найденное опорное решение является оптимальным.

Таким образом предприятие должно выпускать 56 единиц продукции А, и 64 единиц продукции В

2. Двойственная задача и ее решение

Исходная задача

L(x)= 34х1+50х2(max, при ограничениях
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Х1≥0, Х2≥0

Тогда двойственная к ней задача будет иметь вид

S(y)= 432y1+424y2 +582y3(min, при ограничениях

[image: image44.png]2y, + 3y, +5y; =34
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Найдем решение двойственной задачи

Так как Хопт= (56,64,0,0,110) L(Хопт)=5104
, то S([image: image47.png]


 QUOTE  

Y)=5104
Согласно теорем двойственности:

yi (A(X)[image: image49.png]


 QUOTE  

–B)=0

то есть yi 
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 QUOTE  


y1*0=0

y2*0=0

y3*(-110)=0, следовательно y3=0
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5y, + +4y, = 50
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Отсюда получаем, что Yопт[image: image56.png]


 QUOTE  
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